27 декабря в 11.00 в ДК «Луч» села Петрово-Дальнее состоятся публичные слушания по проекту планировки и проекту межевания территории земельных участков общей площадью 214,8529 га для размещения жилого комплекса «МортонГрад Ильинское-Усово», категория земель – земли населенных пунктов, расположенных по адресу: Московская область, Красногорский район, сельское поселение Ильинское, пос. Ильинское – Усово, вблизи д. Глухово, вблизи д. Александровка, с. Ильинское, вблизи с. Ильинское, севернее с. Ильинское, принадлежащих на праве краткосрочной аренды ООО «ГрадОлимп», поручившему ЗАО «ЗемПроектСтрой» по договору № 48-0410-03/14 выполнение функций Заказчика по реализации Инвестиционного проекта (участки с кадастровыми номерами с кадастровыми номерами 50:11:0050406:35, 50:11:0050406:36, 50:11:0050501:243, 50:11:0050501:0159, 50:11:0050501:0014, 50:11:0050406:22, 50:11:0050501:30, 50:11:0050501:54, 50:11:0050403:0104).
Публичные слушания назначены распоряжением Главы сельского поселения Ильинское от 24.11.2014 № 256.
Проектом предусмотрено строительство около 3 млн.кв.м. недвижимости, в том числе жилье - 1,73 млн кв.м., объекты социальной инфраструктуры – 793 тыс. кв.м, многофункциональные и торгово-развлекательные комплексы – 528 тыс. кв.м. 

Жилые корпуса планируется переменной этажности (4-6-7-9-12-14 этажей, преимущественно 9-14 этажей). 

Планируемое количество населения – 62 тыс. человек.

Как следует из официальных заявлений ГК «Мортон», строительство жилья планируется начать уже в 2015 году.
Проект разработан на основании постановления администрации Красногорского муниципального района от 10.07.2014 № 251 «О разрешении ЗАО «ЗемПроектСтрой» разработки проектной документации по планировке территории для размещения жилого комплекса «МортонГрад Ильинское-Усово» по адресу: Московская область, Красногорский район, сельское поселение Ильинское, пос. Ильинское-Усово, вблизи дер. Глухово, вблизи дер. Александровка, с. Ильинское, вблизи с.Ильинское, севернее с.Ильинское».

20.05.2014 г. Градостроительный совет Московской области согласовал концепцию проекта размещения жилого комплекса ООО «ГрадОлимп» (ГК «Мортон»), что подтверждается  выпиской из протокола № 16 заседания Градостроительного совета за подписью первого заместителя Министра строительного комплекса Московской области, ответственного секретаря Градостроительного совета Московской области С.А.Пахомова (п. 34 протокола).

4.06.2014 концепция застройки была одобрена Губернатором Московской области на «Строительном часе».

24.07.2012 г. в администрацию сельского поселения Ильинское Красногорского муниципального района Московской области поступило обращение ЗАО «ЗемПроектСтрой» № 48-05/0377 с просьбой вынести на публичные слушания проект планировки территории для размещения жилого комплекса «МортонГрад Ильинское-Усово». Вместе с тем, ЗАО «ЗемПроектСтрой» письмом от 27 июля 2014 г. № 48-05/0376 обратился к Главе сельского поселения Ильинское с просьбой согласовать задание на разработку проекта планировки.

Таким образом, как следует из указанных писем, проект планировки, присланный в администрацию для рассмотрения и вынесения на публичные слушания, был разработан без согласованного задания (которое не согласовано в установленном порядке и до сегодняшнего дня).

Кроме того, разрешение на разработку проекта планировки было выдано администрацией Красногорского муниципального района в то время как указанные полномочия в соответствии с п. 1 ст. 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации принадлежали администрации сельского поселения Ильинское. Соответственно, выдавая разрешение на разработку документации по планировки территории для размещения ЖК «МортонГрад Ильинское-Усово», администрация Красногорского муниципального района превысила свои полномочия.

В соответствии с п. 2 ст. 46 Градостроительного кодекса решение органа местного самоуправления поселения или городского округа о подготовке документации по планировке территории подлежит официальному опубликованию в течение трех дней со дня принятия. Однако, данное постановление опубликовано не было.

6.08.2014 проект планировки ЖК «МортонГрад Ильинское-Усово» был рассмотрен на заседании комиссии Совета депутатов сельского поселения Ильинское по вопросам градостроительства, использования природных ресурсов и экологии с участием главы сельского поселения, председателя Совета депутатов, а также местных жителей, представителей ТОСов, общественных организаций, сотрудников Рублевского водозабора. В результате рассмотрения проект был признан не соответствующим требованиям действующего законодательства, а Главе сельского поселения Ильинское было рекомендовано его отклонить.

05.11.2014 и 18.11.2014 проект рассматривался на заседаниях Архитектурно-технического совета при Администрации Красногорского муниципального района от 05.11.2014 и 18.11.2014, где были высказаны существенные замечания, которые, судя по опубликованному проекту, не устранены.

Анализ представленного проекта показывает, что он грубо противоречит действующему законодательству Российской Федерации, его реализация грозит экологической катастрофой Московскому региону, приведет к значительному ухудшению качества жизни на территории сельского поселения Ильинское и в прилегающих муниципальных образованиях, создаст угрозу нарушения прав миллионов жителей Москвы и Московской области на благоприятную среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека, санитарно-эпидемиологическое благополучие, а также на благоприятную окружающую среду и сохранность объектов культурного наследия.

1. Проект противоречит Водному кодексу Российской Федерации, ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и СанПиН «Зоны санитарной охраны источников питьевого водоснабжения г. Москвы».
Территория, на которой планируется строительство, расположена в долине Москва-реки, во 2 поясе зоны санитарной охраны источников питьевого водоснабжения г.Москвы  – Рублевского и Западного водозаборов.

Участок акватории Москва-реки и прилегающей 100-метровой зоны (к югу от проектируемого строительства), а также участок русла реки Липка (расположенной к западу от проектируемого строительства) находится в 1А и 1Б поясах ЗСО источников питьевого водоснабжения.
Цель создания зон санитарной охраны источников питьевого водоснабжения - предотвращение поступления опасных веществ в водоёмы, которые используются для обеспечения питьевой водой миллионов людей.
Участки, на которых планируется строительство, расположены на возвышении с сильным уклоном в сторону реки.

На территории сельского поселения Ильинское отсутствует центральная канализация, технической возможности для прокладки канализационного коллектора с выводом стоков на московские очистные сооружения нет. Проект трассы канализационного коллектора и технические условия на подключение к московским сетям для МортонГрада Ильинское-Усово не представлены.

Проектом предусматривается строительство локальных очистных сооружений, следовательно, сброс стоков планируется на рельеф местности. 

Объем же только бытовых канализационных стоков МортонГрада составит не менее 30 тыс. кубометров в день. Учитывая расположение участков и рельеф местности, очищенные канализационные стоки могут поступать выше водозаборов либо в русло Москва-реки и ее стариц либо в русло р. Липка, которая является притоком Москвы-реки первого порядка.
Однако, в соответствии с п. 3 ст. 44 Водного кодекса РФ запрещается сброс сточных, в том числе дренажных, вод в водные объекты, расположенные в границах зон санитарной охраны источников питьевого водоснабжения.
Тем более, сброс таких вод недопустим в водные объекты, расположенные в границах 1А и 1Б поясов зон санитарной охраны. 
Аналогичные ограничения содержатся и вышеуказанных санитарно-эпидемиологических правилах СП 2.1.4.2625-10, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.04.2010 г. № 45.
Кроме того, рассматриваемый проект разработан без учета иных ограничений, установленных санитарными правилами для разработки проектов строительства во втором поясе ЗСО источников питьевого водоснабжения.

При планируемой плотности застройки и заселения проектируемый жилой комплекс очевидно будет оказывать отрицательное влияние на качество воды источников питьевого водоснабжения.
Более того, сброс сточных вод в зону водозабора при любой аварии на очистных сооружениях может привести к настоящей санитарной катастрофе для всего Московского региона, поскольку полностью блокировать поступление такого объема сточных вод с территории МортонГрада в акваторию Москва-реки будет невозможно.
Таким образом, в случае реализации представленного проекта, создается угроза жизнеобеспечению всего столичного региона, фактически это является диверсией и подрывом национальной безопасности страны.
Также под угрозу ставится существование памятника природы «Лохин остров», окруженного акваториями Москвы-реки и ее стариц.

Необходимо отметить, что планируемое место сброса сточных вод МортонГрада (в русло р. Липки и далее в Москва-реку) расположено напротив государственной резиденции Ново-Огарево, а также выше по течению других государственных резиденций.

Кроме того, в настоящее время зафиксированы многочисленные факты сброса плохо очищенных канализационных стоков в водоемы на других строительных объектах ГК «Мортон» в Подмосковье, в частности – сброс канализационных стоков и отравление р. Пехорка в квартале Акатово в Балашихе.

В проекте также отсутствует схема организации сети ливнестоков и не указаны точки сброса стоков.

2. Указанный проект противоречит схеме территориального планирования Московской области – основными положениями градостроительного развития, нормативам градостроительного проектирования Московской области и иным документам, определяющим характер использования и развития данной территории.
Планируемая численность проживающих в жилом комплексе на порядок превышает планируемое в соответствии со схемой территориального планирования МО увеличение численности населения на данной территории.

В настоящее время численность проживающих на всей территории сельского поселения Ильинское составляет около 20 тысяч человек, таким образом, строительство жилого микрорайона, превышающего по численности населения в три раза все население муниципального образования, недопустимо и противоречит всем принципам устойчивого развития.
Размещение крупного городского образования на территории сельского поселения противоречит требованиям, предъявляемым к сельским поселениям в ст. 11 ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" от 06.10.2003 № 131-ФЗ: «в состав территории сельского поселения могут входить, как правило, один сельский населенный пункт или поселок с численностью населения более 1000 человек (для территории с высокой плотностью населения - более 3000 человек) и (или) объединенные общей территорией несколько сельских населенных пунктов с численностью населения менее 1000 человек каждый (для территории с высокой плотностью населения - менее 3000 человек каждый)».
Таким образом, для строительства МортонГрада сначала необходимо изменить статус сельского поселения на городское или же включить его в городской округ.
Концепция застройки также противоречит проекту схемы территориального планирования Красногорского муниципального района, а также прошедшему публичные слушания проекту генерального плана сельского поселения Ильинское.
В соответствии с нормативами градостроительного проектирования Московской области, утвержденными постановлением правительства Московской области от 24.06.2014 № 491/20 и схемой территориального планирования Московской области – основными положениями градостроительного развития, утвержденной постановлением Правительства Московской области от 11.07.2007 № 517/23, территория сельского поселения Ильинское отнесена к Истринско-Звенигородской устойчивой системе расселения с преобладающим типом застройки «сверхнизкоплотный малоэтажный».

Таким образом, концепция строительства высокоплотного многоэтажного района городского типа противоречит указанным нормативным положениям.
Кроме того, в соответствии с нормативами градостроительного проектирования Московской области, высотность домов в границах сельских населенных пунктов с населением менее 1 тыс. чел. (какими являются близлежащие д. Глухово, Александровка, село Ильинское, в границы которых включаются рассматриваемые участки) не может превышать 3 этажа.
В соответствии с нормативами допускается отклонение от предельных параметров по этажности в следующих случаях:
обеспечения переселения граждан из аварийного и ветхого жилья;

обеспечения жильём обманутых участников долевого строительства;

ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

строительства зданий и сооружений религиозного назначения;

создания многофункциональных комплексов жилого, административного, общественно-делового и производственного назначения.
При этом должны соблюдаться условия обеспечения всех минимально допустимых для данного населенного пункта расчетных показателей интенсивности использования территории, обеспеченности населения  территориями детских садов, школ, объектов здравоохранения и социальной защиты населения, транспортной, включая места для хранения индивидуальных автомобилей, инженерной инфраструктур, озелененными территориями общего пользования, пешеходной или транспортной доступности в зависимости от вида объекта.
Проекты строительства или реконструкции объектов жилого, социального, общественного, религиозного, производственного и иного назначения, предусматривающие отклонение от предельных параметров по этажности, в обязательном порядке подлежат рассмотрению на Градостроительном Совете Московской области.
Однако в настоящее время разрешения Градостроительного совета Московской области на отклонение от максимальной этажности МортонГрада не получено. 

Кроме того, в соответствии с представленным проектом, в нем многократно занижены по сравнению с нормативными показатели обеспеченности объектами транспортной и иной инфраструктуры, социальными объектами, озелененными территориями и т.д. При этом многократно превышены показатели по плотности населения и плотности застройки.

Таким образом, основания для предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров по этажности для проекта МортонГрад Ильинское-Усово отсутствуют.

3. В соответствии со схемой территориального планирования Московской области – основными положениями градостроительного развития, утвержденной постановлением Правительства Московской области от 11.07.2007 № 517/23, рассматриваемая территория входит в границы планируемой особо охраняемой природной территории областного значения – природно-исторический ландшафт «Архангельское-Ильинское». 
Размещение жилого комплекса высотностью до 14 этажей с численностью населения около 60 тысяч человек противоречит концепции организации на данной территории ООПТ.

4. Рассматриваемая территория входит в границы комплексного природного и историко-культурного заказника «Верхняя Москва-река», границы и режим которого утверждены решением исполнительных комитетов Московского областного и Московского городского Советов народных депутатов от 06.05.1981 № 1119-542 «Об утверждении проекта планировки природного заказника «Верхняя Москва-река», а также решением Объединенной коллегии органов управления Москвы и Московской области от 21 июня 1999 г. № 55-рок.
В соответствии с режимом заказника на данной территории допускается только индивидуальное строительство усадебного типа.

5. Строительство многоэтажных домов на данной территории исказит знаменитую панораму долины Москвы-реки со смотровой площадки усадьбы «Архангельское» в юго-западном секторе. 14-этажное строительство будет идти на наиболее высоких отметках рельефа, в бассейне видимости из усадьбы и наиболее важных видовых точек в долине реки, что приведет к значительному снижению историко-культурной ценности ансамбля усадьбы и будет препятствовать его нормальному восприятию. 

Фактически это плевок в сторону всех граждан России и президента страны, заявившего, что «необходимо сохранить Архангельское в первозданном виде и так, как считают это нужным сделать специалисты».
Для обоснования возможности любой застройки на данной территории должен быть проведен предварительный ландшафтно-визуальный анализ.

6. В составе проекта отсутствует полноценная транспортная схема. Предложения по транспортному обслуживанию территории не выдерживают никакой критики. Очевидно, что строительство МортонГрада приведет к полному транспортному коллапсу в рассматриваемом районе.

Отсутствуют согласования на строительство дополнительных въездов-выездов на Новорижское шоссе и расширение Ильинского шоссе.

Кроме того, расширение Ильинского шоссе до четырех полос потребует полную вырубку липовой Аллеи славы 1812 года вдоль шоссе, а также значительное ухудшение качества жизни в дер. Глухово и селе Ильинское, поскольку дорожное полотно в таком случае будет проходить фактически под окнами индивидуальных домов. 

Строительство первой очереди легкого метро планируется лишь к 2020 году, в то время как строительство жилья планируется начать уже в 2015 году. При этом, проекта планировки линейного объекта и каких-либо реальных проработок и согласований трассы легкого метро не существует. Трасса нарисована по участкам, находящимся в частной собственности, по существующим домам, зданиям, объектам инфраструктуры и землям гослесфонда.

По проекту первую очередь метро планируется вывести к перегруженной платформе Красногорская, что значительно ухудшит транспортное сообщение с Москвой для жителей Красногорска.

7. Проект не содержит внятной схемы водоснабжения столь огромного поселения.

В случае строительства новых мощных ВЗУ на данной территории имеется угроза лишения воды жителей близлежащих населенных пунктов, вода у которых не только пропала в колодцах, но после начала масштабного строительства в округе уже пропадает и в скважинах.

В случае получения техусловий от Мосводоканала на подключение к московским сетям – необходима прокладка трассы в Москву, однако схема ее прокладки и вообще проработка технической возможности ее прокладки отсутствует.
8. Значительная часть проектируемых объектов социального назначения расположены в охранной зоне магистрального газопровода.



